Maeaasy:

Kown macanacuum dunep Ba PyHre-KyTTa
ycynnapuga e4ymiu



> W N

Pexa:

MacanaHuHe Kyuunuuu.
aunep ycyrnu.
PyHee-Kymma ycynu.
Mucornnap.



MacanaHuHr Kynnnuiiu

BepunraH yLuby
ym=1(x, y. y., y9)

TeHIMMaMaHWHIr

YX0)=Yoi YX)=Yoi .- i YD(X0)= oD

lapTJiapHU KaHOaTIlaHTUpyB4n e4HnMMUHM aHUKITaHI.



MacanaHuHr Kynnnuiiu

bepunraH macananm Kynmgaru ctaHgapT KypuHMwaa €3nd onamMmms:

(d_y_
dx
dy, _
dx

Y1

— = f(X!y!yl""’ yn—l)

YX0)=Yo: Yi(X0)=VYi0: - 3 ¥n1(X0)= ¥n10



Qunep ycynum

MacanaHun BeKTop KypuHuwaa ngpogananmmas:

dyY
d—X:F(X’Y) : Y(Xy) =Yy ;

[a; b] opanukHn h kagam bunan N+1 Ta TeHr opanukra axparammas:

as<X<b; a=X, a=Xy<X;<..<Xy=b
(b-a)
N

Xap Oup opanukoa OepunraH audpdepeHumnan TeHrramaHu
YHra sIKMH OyriraH Yeknu avmpmara anmMawTnpammns:

h =

: X, =a+k-h; (k=0],...,N)

Y...=Y, +h-F(X,.Y,); k=01..,N-1.

by doopmyna Sunep gpopmynacu nebd atanagn Ba y KeTMa-keT
evyrMsiapHu Tonul UMKOHUHK Bepaaun.



PvHre-KyTtTta yveynu

PyHre-KyTra ycynu anropyutMm Kyumgaru amannap Ketma-
KeTnurugaH noéopar:

K
K=hF(X,,Y); KZ:hF(Xk+2’Yk +21j;

K3:hF(Xk+g Y, + %) ; K4:h|:(Fk+h,Yk+K3 );

Yk+1:Yk+% (K, +2K, +2K, +K, ).

by dopmyna PyHee-Kymma copmynacu nebd aranagun Ba y
KETMa-KET e4MMsiapHn TONUL MMKOHUHM Bepaan.



Macana

Kynngaru 3—2’(=x+y; y(0)=1; x¢e0,1].

Kowwn wmacanacnHn Junep Ba Pydre-Kytta ycynnapu
epaaMmuia eyYmHr Ba OJfIMHraH HaTuXarnapHu mMacanaHUHI aHUK
eunmm y(x)=2e*-x-1 bunaH ConULLITUPUHT.

QUnep ycynu:

Y,=Yo+h-f(X,,Y,)=1+0,1-(0+1)=1,1
y,=y,+h-f(x,,y,)=1,1+0,1-(0,1+1,1)=1,1+0,12=1,22
y.=y,+h-f(x,,y,)=1,22+0,1-(0,2+1,22)=1,22+0,142=1,362
y,=Ya+h-f(X,,y,)=1,362+0,1-(0,3+1,362)=1,362+0,1662=1,5282



Macana

PyHre-KyTtTa ycynu:
K=h(x,+Y,)=021-(0+1) =0,
KZ:h(xO+g + VY, + %) =01-(0+0,05+1+0,05)=011%;
K3:h(xo+g+y0 +%) =0,1-(0+0,05+1+0,055) =0,1105;

K,=h(x, +h+y, +K;)=01-(0+01+1+0,1105)=0,12105;

V1= Yo +%(K1 +2K, +2K3 + K, )= 1+%(o,1+2-o,11+2-0,1105+o,12105)z1,1103 .

K=h(x; +y;)=01-(01+11103)=0]121;
K ,=h x1+g+y1+ %j:ol- (01+0,05+1,1103+0,0605)=0,1321;

Ks=h X1+g+y1+%j =01- (O;L+ 005+11103 + 0,66): 01326;

K,=h(x;+h+y,;+K;)=01-(01+01+11103 + 01326)=0,1443;

Yo =Yy +%(K1 +2K, +2K5 + K4):11103+%(0121+ 2-01321+
+2-01326 +0]1443)=1,2428 .




Macana eynmu

ﬁgl?; AHUK evnm Qurnep ycynu PyHre-KyTTa ycynu
Xy y Yi y-Yil Yi ly-Yidl
0,0 1,0000 1,0000 0,0000 1,0000 0
0,1 1,1103 1,1000 0,0103 1,1103 0,910°
0,2 1,2428 1,2200 0,0228 1,2428 0,2:10°
0,3 1,3997 1,3620 0,0377 1,3997 0,410
0,4 1,5836 1,5282 0,0554 1,5836 0,510°
0,5 1,7974 1,7210 0,0764 1,7974 0,610
0,6 2,0442 1,9431 0,1011 2,0442 0,7:10°
0,7 2,3275 2,1974 0,1301 2,3275 0,910
0,8 2,6511 2,4872 0,1639 2,6511 0,110%
0,9 3,0192 2,8159 0,2033 3,0192 0,12:104
1,0 3,4366 3,1875 0,2491 3,4365 | 0,1410%




